Перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги «Предоставление выписок об объектах учета из реестра муниципального имущества»
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» («Собрание законодательства РФ», 06.10.2003, № 40, ст. 3822, «Парламентская газета», № 186, 08.10.2003, «Российская газета», № 202, 08.10.2003);
Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» («Российская газета», № 293, 28.12.2011);
постановление Администрации муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области от 09.03.2021 № 161 «Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области, предоставление которых организуется в областном государственном казенном учреждении «Корпорация развития интернет-технологий – многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области»» (официальный сайт администрации муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области    http://nikolaevka.ulregion.ru/document/administrativnaya_reforma/10635.html.);
[bookmark: _GoBack]постановление Администрации муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области от 13.07.2021 № 537 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг Администрации муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области, предоставление которых посредством комплексного запроса не осуществляется» (официальный сайт Администрации муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области http://nikolaevka.ulregion.ru/administrativnaya_reforma/974/15163.html
 

